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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-
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3. Методичні рекомендації застосування критеріїв ефективності управління 

суб’єктами господарювання державного сектору економіки, затверджені наказом 

Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції та Фонду державного 

майна від 18.12.2003 № 375/2298. 

4. Методика аналізу фінансово-господарської діяльності підприємств 

державного сектору економіки, затверджена наказом Міністерства фінансів 

України від 14.02.2006 № 170. 
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к.е.н., доцент, доцент кафедри  

обліку і оподаткування та маркетингу,  

Мукачівський державний університет 

 

ОБЛІК І АНАЛІЗ ЗАПАСІВ В УПРАВЛІННІ ІННОВАЦІЙНОЮ 

ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ 

Великий вплив на стан інноваційної діяльності підприємства та виробничі 

результати, досягнуті від такої діяльності має стан матеріальних запасів. Для 

нормального ходу виробництва інноваційних продуктів, послуг та збуту 

інноваційної продукції запаси мають бути оптимальними. Це зумовлене тим, що 

збільшення частки запасів може свідчити як про розширення масштабів 

інноваційної діяльності підприємств, так і про інші факти, які можуть ускладнити 

процеси управління  такою діяльністю. Так, основні причини збільшення частки 

запасів (що систематизовані на рис. 1) дозволяють розглядати їх як пріоритетну 

категорію управління інноваційною діяльністю, оскільки остання може бути 

орієнтована на: 1) техніко-технологічне забезпечення виробництва; 2) збільшення 

виробництва окремих продуктів та послуг; 3) здешевлення виробництва продукції 

тощо. Будь-який з цих напрямків потребує утворення та оперування запасами 

(виробничими, незавершеного виробництва, готової продукції, тари, відходів 

тощо).  

 
Рис. 1. Основні причини збільшення частки запасів  

Джерело: розроблено на основі [1-3] 
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Пріоритетність запасів в управлінні інноваційною діяльністю підприємств 

зумовлена тим, що: 

1) при їх накопиченні значна частина капіталу «заморожується» на тривалий 

час. Важливо так побудувати систему бухгалтерських записів, щоб максимально 

деталізувати відомості про рух господарських засобів. Це дозволить 

проаналізувати та визначити наявні запаси, за якими уповільнюється оборотність. 

Це формує можливість своєчасно попередити: а) проблеми з ліквідністю 

інноваційної діяльності; b) псування сировини та матеріалів, залучених для 

комерціалізації накопичених знань, технологій і обладнання; c) зростання 

непродуктивних складських витрат;  

2) при їх нестачі (особливо, якщо це сировина, матеріали, паливо) можливі: а) 

порушення процесів комерціалізації накопичених знань, технологій і обладнання;  

b) припинення процесу виробництва інноваційної продукції або надання послуг;  c) 

падіння обсягу випуску інноваційної продукції; d) зростання собівартості 

інноваційної діяльності, збитків. Тому кожне підприємство має прагнути до 

оптимізації запасів користуючись з деталізованих відомостей складського обліку  

(що сформовані за результатами аналізу стану виробничих запасів сировини та 

матеріалів, динаміки та перевірки відповідності фактичних залишків їх плановій 

потребі [2]) та застосування новітнього програмного забезпечення для обліку 

запасів (серед яких BAS Комплексне управління підприємством, ЕКАМ, 

SUBTOTAL, LiteBox тощо).   

Так, аналіз стану виробничих запасів сировини та матеріалів необхідно 

починати з вивчення їх динаміки, перевірки відповідності фактичних залишків їх 

планової потреби. При цьому важливою є наступна інформація: 1) наявність у 

складі виробничих запасів для здійснення інноваційної діяльності залежалих, 

непотрібних цінностей (можна визначити за даними складського обліку або 

сальдових відомостей). Збільшення залишків виробничих запасів відбувається 

внаслідок помилок в планових розрахунках; 2) наявність у складі запасів для 

здійснення інноваційної діяльності залежалої готової продукції. Збільшення 

залишків готової продукції призводить до тривалого заморожування оборотного 

капіталу, відсутності готівки, припинення або заморожування інноваційної 

діяльності; 3) наявність у складі запасів значних залишків незавершеного 

виробництва, з одного боку, призводить до розширення виробництва інноваційних 

продуктів, а з іншого – до уповільнення оборотності капіталу. 

Для аналізу складу, тривалості та причин утворення понаднормових залишків 

готової продукції та незавершеного виробництва по кожному їх виду 

використовуються дані аналітичного та складського обліку, інвентаризації та 

оперативні відомості відділу збуту, служби маркетингу [2]. Для аналізу складу, 

тривалості та причин утворення понаднормових залишків виробничих запасів для 

здійснення інноваційної діяльності по кожному їх виду використовуються дані 

аналітичного та складського обліку та інвентаризації [2]. Крім того, за будь-якого 

випадку, слід відстежувати такі показники як: обіг запасів; термін знаходження 

товарів на складі; коригування вартості запасів. 
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ПЕРАВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ПОДАТКОВИХ ПІЛЬГ В УКРАЇНИ 

Податкові пільги є важливим інструментом податкової політики. Цілі, що 

стоять перед ними, визначили різноманіття їх видів і форм: знижені податкові 

ставки, звільнення від оподаткування, податкові відрахування, вилучення з-під 

об'єкта оподаткування окремих об'єктів оподаткування, зміна термінів сплати 

податків і зборів, введення особливих режимів оподаткування тощо. Пільгове 

оподаткування, що діє в Україні, знайшло своє застосування в різних напрямках. 

Згідно зі ст. 30 Податкового кодексу України [1], податкові пільги становлять 

собою передбачене податковим та митним законодавством звільнення платника 

податків від обов’язку щодо нарахування та сплати податку та збору, сплата ним 

податку та збору в меншому розмірі за наявності певних підстав. 

Податкові пільги використовуються як інструмент стимулювання розвитку 

малого та середнього бізнесу, підтримки сільськогосподарського підприємництва, 

підвищення ефективності пріоритетних видів діяльності (інноваційна, науково-

технічна, виробництво лікарських засобів, медичної техніки, продуктів дитячого 

харчування та інші), підтримки окремих категорій населення.: 

- малому бізнесу надано право застосовувати спеціальні режими 

оподаткування з обмеженим переліком сплачуваних податків та спрощеною 

методикою їх розрахунку; 

- значними податковими пільгами можуть скористатися переробні 

підприємства, що входять до індустріальні парків, які ввозять на територію України 

нове устаткування (обладнання) та комплектуючі вироби  до нього, 

сільськогосподарські товаровиробники, виробники лікарських засобів та медичної 

техніки; 

- надання привілеїв окремим категоріям населення, які влада прагне виділити із 

загальної сукупності, незалежно від рівня доходу; підтримка соціально уразливих 

верств населення. 
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